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завдяки її високій харчовій цінності. Зокрема, це пов'язано зі здоровим 

харчуванням, де гречка відіграє важливу роль, а також з ростом світового 

населення. Це створює сприятливі умови для експорту культури з України. 

Вирощування гречки може забезпечити додатковий прибуток фермерам і 

збільшити експортні доходи країни. Прогнозування перспектив ринку в 

майбутньому показує, що попит на цю культуру буде продовжуватися рости.  

Економічні переваги вирощування гречки включають високу вартість на 

ринку, широкий спектр застосування в продуктовій та іншій галузях, а також 

можливість залучення інвестицій у вирощування та переробку [4].   

Огляд ринку гречки в Україні та світі показав, що попит на цей продукт є 

досить стабільним і зростає в останні роки, що створює відмінні умови для 

розвитку галузі вирощування даної культури. Таким чином, перспективи 

вирощування гречки в зоні української Лісостепу є дуже високими. 
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Збільшення та розширення зони культивування арахісу  

(Arachis hypogaea L.)»  в Україні в першу чергу потребує сортів, господарсько-

цінні ознаки яких задовольняли виробників і споживачів готової продукції. 

Створені сорти мають потенціал продуктивності, який повністю не 

реалізовується у виробництві [1]. Головною причиною є невідповідність 

технологій, ґрунтово-кліматичних умов господарства біологічним особливостям 

сорту арахісу. Частка впливу сорту, на майбутній врожай, за літературними 

джерелами, складає від 20 до 50 % [2]. Тому, дослідження направлені на 
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виявлення кращих сортів для конкретних умов господарства залишаються 

актуальними.  

Метою наших досліджень було встановлення впливу сортових 

властивостей на формування продуктивності рослин арахісу. Польові 

дослідження проводили протягом 2021-2022 рр. в умовах Полтавської області. 

Предметом досліджень були  сорт арахісу: Валенсія українська (ст), Степняк, 

Веселка, Аргентина, Вечірній Ріо, АR-6, Плямистий, Краснодарець 14. 

Сорти відрізняються один від одного реакцією на окремі елементи 

технології вирощування, потенціалом урожайності, стійкістю до несприятливих 

умов вирощування, строками дозрівання та іншими ознаками [5]. Перш за все 

при виборі сорту слід враховувати найбільш суттєві елементи продуктивності, 

які є вирішальними для даної місцевості [3, 4]. В зв’язку з цим ми проводили 

облік основних елементів продуктивності рослин арахісу. 

Серед  досліджуваних сортів арахісу в умовах Полтавської області за 

висотою рослин найбільш високорослим виявився сорт Вечірній Ріо, середня 

висота рослин якого складала 50,5 см, а низькорослим –  сорт Веселка (27,3см).  

Аналізуючи прояв кількості насіння з рослини по роках досліджень, слід 

відмітити, що в 2022 році в усіх сортів був більший показник в порівнянні з 2021 

роком. 

Кількість насіння в бобі арахісу є сортовою ознакою. Найкращими за цим 

елементом були сорти: Краснодарець 14 (2,5 шт.), Вечірній Ріо (2,2 шт.), 

Плямистий (2,1 шт.). За середніми даними за кількістю бобів і насінин на рослині 

виділявся сорт Вечірній Ріо (22,6 шт., 50,8 шт.).   

Порівняно з сортом-стандартом Валенсія українська (12,4 г). за 

індивідуальною продуктивністю суттєво виділялися  Краснодарець 14 (14,2 г), 

Вечірній Ріо (14,4 г). 

За умов наших досліджень маса 1000 насінин була середньо мінливою 

ознакою, про що свідчить коефіцієнт варіювання, який становив 18,3 %.  

Найнижче значення було відмічено у сорту Аргентина (363,8 г) в 2022 році, а 

найвище –  у сорту Валенсія українська (578,0  г) у 2021 році. За масою 1000 

насінин в порівнянні з сортом-стандартом Валенсія українська  (562,5 г) всі 

досліджувані сорти арахісу поступалися. Серед досліджених сортів за даною 

ознакою нами виділено сорти: (Веселка 490,9 г), Вечірній Ріо (506,0 г), АR-6 

(501,6 г). 

Найбільший вихід насіння з бобів був відмічений у сортів:  

Степняк (76,9 %) і Вечірній Ріо (76,7  %). 

Слід відмітити, що за середніми даними суттєво більшу урожайність 

порівняно з сортом-стандартом Валенсія українська (2,48 т/га) мали сорти: 

Краснодарець 14 (2,83 т/га),   Вечірній Ріо  (2,88 т/га), а меншу – сорти: Степняк 

(1,58 т/га) і Аргенина 14 (1,95 т/га), за умови НІР 0,05 =0,33 т/га. А сорти Веселка, 

Плямистий, АR-6 мали урожайність на рівні сорту-стандарту.  

Отже, за узагальненими даними нами було встановлено найбільш урожайні 

сорти  арахісу: Краснодарець 14 (2,83 т/га),   Вечірній Ріо  (2,88 т/га), 

вирощування яких забезпечить одержання стабільного  врожаю та підвищення 

економічної ефективності даної культури. 
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Сироваріння - одна з найбільш складних галузей молочного виробництва, 

в якій високі вимоги висуваються до якості молока – основної сировини для 

виробництва якісних сирів. Воно має відповідати не тільки стандартним вимогам 

якості, але й мати біологічну повноцінність, здатність добре згортатися під дією 

сичужного ферменту. На завершення ферментативної коагуляції молока та 

формуванні згустку проводять видалення значної кількості «підсирної» 

сироватки і одержують у результаті ущільнене сирне "зерно". [1-2]. 

Найбільш важливими технологічними показниками, за якими проводять оцінку 

молока як основної сировини для вироблення сирів високої якості, відносяться: 

хімічний склад, органолептичні, функціонально-технологічні (по бродильній 

пробі) та біологічні (по чистоті) показники, а також наявність соматичних клітин 

не більше 500 тис/см3. Молоко, яке має всі вищеперелічені вимоги, сприяє 

утворенню сприятливого середовища для росту та розвитку молочнокислих 

бактерій, які і формують смакові та органолептичні властивості сирів [1-2]. 

Про функціонально-технологічні властивості молока, у тому числі його 

сиропридатності, судять у тому числі і за такими показниками, як: кислотність, 

сичужна згортання, розмір жирових кульок, зміна в'язкості згустку, щільність та 

його еластичність [2-3]. 


